

И все повторится сначала

Не замечали ли и вы, чем старше становится человек, тем ближе он подходит к своим истокам. Чем дальше уходят давно минувшие годы, тем отчетливее слышны звуки детства, память вновь и вновь возвращает к отчёму порогу, все чаще всплывают образы дорогих сердцу людей. И не дают покоя вопросы вечности: откуда мы приходим на землю? куда спешим? в чём смысл жизни?

Наверное, и в том, чтобы пока мы живем, не забывать о честных, талантливых людях, преданных своему делу, для которых жизненное кредо — служить людям, земле своей и жить по совести.

Нину Аркадьевну Столбову я знаю давно. Нет, не с того самого дня, когда в далеком 72-ом году семилетним несмышленышем переступила порог ее класса. Гораздо раньше. Моя старшая сестра училась у нее. Частенько в родительском доме можно было услышать слова уважения к этому учителю. Мне, готовящейся к «взрослой» жизни (еще бы, 7 лет и

первый класс — это серьезно), казалось, что именно таким должен быть учитель, как та самая Нина Аркадьевна.

Каково же было мое удивление, когда 1 сентября очаровательная женщина, такая хрупкая, невысокого роста, собрав первый класс, высоким серьезным голосом объявила: «Я, дети, ваша первая учительница, и

зовут меня Нина Аркадьевна!»

Какой же любовью к своей профессии надо обладать, чтобы посвятить учительству почти 40 лет! Ведь в трудовой книжке этой женщины одна-единственная запись: учитель начальных классов Сокольской средней школы.

Какой же талант учителя, педагогическое мастерство нужно иметь, чтобы научить ребенка считать, писать палочки и кружочки, как по волшебству превращая их в буквы. А сколько терпения надо, чтобы соединить их в трудные слоги, а потом... в красивые слова,

А еще поиграть с детьми, провести занятия в группе продленного дня, организовать октябрят-

скую работу, сводить ребят на экскурсию в ближайший лес. И при этом каждую минуту оставаться Учителем — подтянутым и аккуратным, добрым и строгим, внимательным и чутким. А еще непременно каждого ученика погладить по голове, где-то утешить, в чем-то подбодрить. И мы не оставались в долгую. Мы просто доверяли своей учительнице.

Знания детей дают оценку мастерству учителя. Мы, ваш выпуск 76-го года, ставим вам «отлично». Ведь большинство ваших Саш и Тань, Володей и Ир имеют высшее образование и не потерялись в жизни.

А кто и чем измерит ваши уроки доброты, чуткости, преданности и любви? Этому учили вас каждым своим шагом, действием каждым.

Вспоминаю, как в один из теплых весенних дней мы шли наблюдать за ледоходом. К нам подошла незнакомая женщина и спросила: «Как пройти в магазин?» Вы ответили: «Минуте школу...»

Минуте... Не дежурное «пройдете», а истинно русское «минуте...» Мне и теперь кажется, что именно так, а не иначе сказали бы вы. Так бы сказал Учитель.

Быстро летят годы. В апреле, уважаемая Нина Аркадьевна, вы встретили свой день рождения. А скоро у вас еще один праздник — юбилей Сокольской средней школы. Это и ваш юбилей! Мы, ваши выпускники, поздравляем вас и говорим слова благодарности за то, что вы есть в нашей жизни.

Светлана ОБЛАЧКОВА.